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Източник: МОСВ 
 

Заглавие: Министър Росица Карамфилова се срещна с посланика на Франция 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/ministur-rosica-karamfilova-se-srestna-

s-poslanika-na-franciya/ 

 

 
 

Текст:   Министърът на околната среда и водите Росица Карамфилова се 

срещна с посланика на Франция в София Н. Пр. Жоел Мейер. 

 

Двете страни обсъдиха предстоящите срещи на високо ниво с фокус върху 

борбата срещу замърсяването с пластмаса, които ще се проведат на 26 и 27 

май в Париж,  непосредствено преди Втората сесия на Междуправителствения 

комитет за преговори за прекратяване на замърсяването с пластмаса (29 май-2 

юни 2023 г.). 

 

Акцент в разговорете беше поставен върху необходимостта от предприемане 

на спешни действия в световен мащаб за прекратяване на замърсяването с 

пластмаса за защита на човешкото здраве, биоразнообразието и климата и 

справяне с тройната екологична криза. 

https://www.moew.government.bg/bg/ministur-rosica-karamfilova-se-srestna-s-poslanika-na-franciya/
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Преговорите за разработване на международно правно обвързващо 

споразумение, което да сложи край на замърсяването с пластмаси, са в 

изпълнение на резолюция на Асамблеята на ООН по околна среда от 2022 г. – 

„Край на замърсяването с пластмаса: към международен правно обвързващ 

инструмент“. 

 

България участва активно в този процес. Страната ни се присъедини през 

ноември миналата година към Коалицията с високи амбиции за прекратяване 

на замърсяването с пластмаси, създадена да стимулира действията по време 

на преговорите при разработването на правно обвързващ инструмент, основан 

на всеобхватен и кръгов подход, който разглежда целия жизнен цикъл на 

пластмасите. 

 

Източник: Dunavmost.com  
 

Заглавие: Русенски ученици правят географски карти от отпадъци 

 

Да превърнем отпадъците в изкуство 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/rusenski-uchenitsi-pravyat-geografski-

karti-ot-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Гостуваща изложба „Да превърнем отпадъците в изкуство“ е подредена 

във фоайето на РИОСВ - Русе. Тя се състои от предмети и географски карти, 

изработени от възпитаници на ОУ „Отец Паисий “- Русе от отпадъчни и природни 

материали. Учениците са организирани от г-жа Румяна Радева - учител по 

Изобразително изкуство и г-жа Йонка Генчева-Нечева – учител по География. 

Съвместната инициатива се посвещава на Световния ден на околната среда – 5 

юни 2023 г. 

 

За изработването на предметите е използвана концепцията Ъпсайклинг 

(upcycling), т.е повторното използване на материалите, която става все по-

разпространена. Много от нас имат различни аргументи – пестеливост, 

придаване на уникалност на вещите и не на последно място – опазване на 

околната среда. Според общоприетата дефиниция ъпсайклинг е процес на 

превръщане на излишни или овехтели материали в нови, с по-добро качество и 

отношение към околната среда. Докато рециклирането е процес, при който 

ненужните вещи се преработват, за да могат да бъдат използвани отново, 

ъпсайклингът може да се сравни с усъвършенстване или вдъхване на нов живот. 

 

„Да превърнем отпадъците в изкуство“ е втората поред гостуваща изложба на 

ОУ „Отец Паисий“. Училището има 156 годишна история с богати традиции и 

постижения. Богатство му са талантливите ученици с изявени способности в 

областта на математиката, изобразително изкуство, английски език, 

информационни технологии и спорта. 

 

Източник: Novini.bg 
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Заглавие: Проект за внедряване на подземна система за разделно събиране на 

отпадъци бе представен в Плевен 

 

Линк: https://novini.bg/bylgariya/obshtestvo/781927 

 

 
 

Текст: Подземна система за разделно събиране на отпадъци бе представена 

днес по време на конференция в Националния пресклуб на БТА в Плевен. Тя 

предстои да бъде внедрена от Община Враца в изпълнение на проекта 

"Екологични и рециклиращи администрации", финансиран по Приоритетна ос 2 

на Оперативна програма "Околна среда" (2014–2020 г.), съфинансирана от 

Европейския фонд за регионално развитие на Европейския съюз.  

 

В изпълнение на проекта до средата на месец юни на територията на град 

Враца ще бъдат изградени десет площадки, като всяка една ще разполага с по 

три контейнера за разделно събиране на пластмаса и метал, хартия и картон, и 

стъкло. При определяне на местата, общината се е водила от принципа 

"разделно събиране на отпадъци при източника на тяхното образуване". Ето защо 

площадките ще бъдат разположени в близост до административни, обществени 

и бизнес сгради. 

 

Ползите, които ние сме заложили в нашия проект, са не само да внедрим тази 

добра практика за разделно събиране на отпадъците като по този начин дадем 

пример на децата, на гражданите и гостите на нашия град, каза за БТА Димитър 

Димитров, главен инженер на Община Враца и ръководител на проекта. 

Чистотата и екологичният баланс ни мотивираха да реализираме такъв проект, 

добави той. По думите му чрез използването на този тип подземни системи за 

събиране на отпадъците ще се изолират миризмите, ще се ограничат 

вандалските набези, ще се намали количеството на депонираните отпадъци и 

съответно ще се увеличи делът на рециклираните отпадъчни материали и други.  

 

Общата стойност на проекта е 391 122 лв. От тях 85 процента са осигурени от 

Европейския фонд за регионално развитие, а останалите 15 са национално 

съфинансиране. 

 

По време на конференцията бяха представени ползите от разделното събиране 

и мерките, насочени както към предотвратяване образуването на битови 

отпадъци, така и към увеличаването на количествата разделно събрани такива, с 

цел тяхното последващо рециклиране. Бяха показани и предимствата, които 

подземните сметосъбиращи системи предлагат, както и добри практики от цял 

свят. 

 

Участие в конференцията взеха представители на държавни и общински 

институции. Плевен е първият областен град, в който се представя проектът. Днес 

конференция ще се проведе в Ловеч, а утре в Монтана и Видин. 

 

Източник: БНР 
 

https://novini.bg/bylgariya/obshtestvo/781927


Заглавие: Открити уроци в Болярово за политиките за нулеви отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/burgas/post/101824937/otkriti-uroci-v-bolarovo-za-politikite-za-

nulevi-otpadaci 
 

 
 

Текст: Открити уроци се проведоха в СУ „Д-р П. Берон“ Болярово като част от 

изпълнението на информационната кампания по  проект „Повишаване на 

гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на местната 

политика за нулеви отпадъци“ финансиран по Оперативна програма „Добро 

управление“. 

 

На учениците от десети и единадесети клас беше представен проекта, както и 

основните начини за намаляване на генерираните отпадъци в ежедневието. 

Компостирането , разделното събиране на отпадъци, ползването на 

безхартиена комуникация, ползването на торбички за многократна употреба 

бяха обсъдени оживено и определени като най-приложимите действия на 

местно ниво от всеки гражданин. 

 

„Добрите“ практики, идентифицирани в изготвения в рамките на проекта Анализ 

на прилаганите на местно и национално ниво методи, модели и добри практики, 

свързани с политиките за нулеви отпадъци и разумните решения за разделно 

събиране на биоотпадъците и третиране на биоразградимите отпадъци , също 

бяха представени пред учениците. 

 

Като продължение на информационната кампания през месец юни ще се 

проведе форум с представители на заинтересованите страни, на който ще се 

представят и другите разработени документи, включително и Механизъм и 

инструментариум за обратна връзка и оценка от страна на гражданите и 

бизнеса относно действията на община Болярово при контрола и управлението 

на разделното събиране на биоотпадъците и третирането на биоразградимите 

отпадъци. 

 

Проект № BG05SFOP001-2.025-0015, с наименование „Повишаване на 

гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на местната 

политика за нулеви отпадъци“ финансиран по Оперативна програма „Добро 

управление“ се изпълнява от Сдружение „ВОБ-Вяра, образование и бъдеще“ в 

партньорство с община Болярово. Стойността на проекта е 48 960 лева, 

продължителността – 12 месеца и се очаква да приключи през месец юли 2023 г. 
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